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KRATKA OBRAZLOŽITEV 

Evropski parlament je dosledno pozival k sprostitvi stroge vizumske ureditve Evropske unije 
za več držav zahodnega Balkana. Ureditev je v ostrem nasprotju z možnostjo potovanj brez 
vizuma v države Evropske skupnosti, ki so jo imeli državljani nekdanje Jugoslavije, in je bila, 
paradoksalno, uvedena po padcu Miloševićevega režima in oblikovanju demokratične in 
evropsko usmerjene vlade v Beogradu. To stanje ne ovira le družbenega, kulturnega, 
intelektualnega in gospodarskega razvoja zadevnih držav, temveč povzroča pri državljanih 
občutek izoliranosti, odtujenosti in nezaželenosti v Evropski uniji, ki se kaže kot vase 
usmerjena in sovražna. 
 
Razlog, ki se ga navaja za takšno ureditev, je preprečiti lokalnim kriminalnim mrežam, da bi 
svojo dejavnost razširile zunaj regije. V resnici pa takšna ureditev preprečuje navadnim in 
poštenim državljanom, vključno s študenti (bodočimi voditelji države), akademiki, 
raziskovalci in poslovneži, da bi navezali stike s svojimi kolegi v EU in izmenjali strokovna 
znanja. Evropska unija od teh držav zahteva, da dokažejo sposobnost ravnanja v skladu z 
najboljšo evropsko prakso, hkrati pa njihovim državljanom preprečuje, da bi neposredno 
spoznali evropsko demokracijo.  
 
Dejstvo, da vizumska ureditev EU ni izpolnila svojega namena, zbuja obžalovanje. Storilci 
kaznivih dejanj so preprosto našli nove načine prehajanja mej, državljani, ki spoštujejo 
zakone, pa trpijo zaradi visokih stroškov za vizume, dolgih čakalnih dob in neskončnih 
birokratskih postopkov.  
 
Vsi ti argumenti prepričljivo kažejo, da je treba kontraproduktivno vizumsko politiko 
Evropske unije preoblikovati. Sredstva je treba bolje usmeriti, da bodo regiji v pomoč pri boju 
proti organiziranemu kriminalu in trgovini z ljudmi, pri čemer se je treba osredotočiti na 
pobude za posamezne države ter na regionalne pobude.  
 
Zato pripravljavec mnenja predlaga, naj se za uresničevanje teh ciljev uporabi predpristopni 
instrument, v katerega naj se namensko vključijo še dodatna sredstva. Finančna sredstva in 
programe bi bilo treba nameniti nadgradnji obstoječih zmogljivosti, izobraževanju in 
boljšemu nagrajevanju osebja (s čimer bi odpravili privlačnost korupcije) ter spodbujanju 
naprednejše tehnologije. Učinkovita in zanesljiva policija, protiteroristične enote ter enote za 
nadzor meja so v interesu tako Evropske unije kot zadevnih držav. Skupni rezultat bo varnejša 
in bolj pravična Evropa za vse. 
 
S takšno finančno in tehnično pomočjo bi Evropska unija tem državam omogočila, da bi 
hitreje izpolnile zahteve za prosto gibanje brez vizumov. To bi obenem delovalo kot močna 
spodbuda za reforme in okrepilo položaj političnih strank in akterjev, ki si prizadevajo za 
tesnejše vezi z Evropsko unijo. Evropski parlament in njegov Odbor za zunanje zadeve se 
zlasti odločno zavzemata, da bi državljanom zahodnega Balkana čim prej omogočila prosto 
gibanje. Gre za veliko več kot le za simbolično dejanje; regiji, ki še okreva po nedavni vojni, 
bi vlilo samozavest in prepotrebno gotovost ter spodbudilo reforme, potrebne za prihodnje 
članstvo v Evropski uniji. 
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Odbor za zunanje zadeve poziva Odbor za državljanske svoboščine, pravosodje in notranje 
zadeve kot pristojni odbor, da predlaga sprejetje predloga Komisije. 
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